



深化中泰友谊 促进互利共赢

泰国副总理巴金·詹东阁下一行访厦

加深与全日空航空合作

本报讯(记者 许银锦)11月10日下午,厦门市副市长李辉跃会见了全日空航空公司副社长志岐隆史一行。

李辉跃表示,近年来,厦门经济、社会保持快速增长,城市综合竞争力位居中国大中城市前列,是中国十大创新型城市、科学发展典范城市。未来国际化将是厦门发展的重点,相信随着厦门国际化程度的提高,航空业也将迎来新的发展阶段。厦门与全日空航空公司之间有着良好的合作关系,明年还将迎来全日空厦门航线开通 20 周年,希望借此机会加深双方合作,促进中日两国关系友好发展。

志岐隆史说,全日空航空公司与厦门有着悠久的历史与缘分。目前,每天都有厦门到东京成田的航班,接下去,全日空航空公司还将根据市场需求进一步拓充中国航线的网络。他希望,能通过此次来访进一步增加相互理解和信任,促进中日双向旅游交流和人员往来。

法国“一带一路”考察团访问厦门

本报讯 应外交学会邀请,经外交部批准,由法国政界、军界前要员、主流智库专家及知名媒体人士组成的法国“一带一路”考察团(部长级)一行 13 人于 11 月 9 日-11 日访问了厦门,中国驻法国大使馆参赞于江陪同考察。此访旨在拜会厦门领导,了解厦门在“一带一路”倡议中的做法和经验,实地考察厦门在“一带一路”框架下所取得的中法、中欧合作成果,并参观金龙汽车等交通领域重点企业。

10 日,厦门市副市长韩景义会见了考察团一行。韩景义向来宾介绍了厦门经济社会发展成就以及厦门推进“一带一路”建设的经验和做法,介绍了厦门在促进中欧班列发展、推动企业走出去、发展邮轮旅游、深化人文交流等方面取得积极进展,从而打造“海丝”互联互通、经贸合作、海洋合作、人文交流四个枢纽,成为唯一实现“一带”与“一路”无缝对接的陆海枢纽城市。

法方表示此行在厦门的考察成果丰富,厦门在“一带一路”战略下所取得的成就让考察团得到触动和启发,这一伟大倡议不仅为沿线国家带来发展机遇,也将推动世界各国的发展,成为全球共同的项目。

市府办副主任洪耀发、市外侨办副主任邵育秦以及市发改委、自贸委、旅发委领导陪同会见。

访厦期间,考察团还参观并了解了厦蓉欧班列、远海集装箱自动化码头和金龙客车等与“一带一路”相关的项目及企业。

厦门荣获全国文明城市“五连冠”

本报讯 11 月 14 日,中国文明网公布了第五届全国文明城市名单和复查确认继续保留荣誉称号的往届全国文明城市名单,厦门继续保留全国文明城市荣誉称号,实现全国文明城市“五连冠”。这一消息在厦门社会各界引发热烈反响,全城一派欢欣喜悦。

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,厦门以培育和践行社会主义核心价值观为根本,坚持从经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设各方面全面推进创建文明城市工作。厦门把人民对美好生活的向往作为文明创建的奋斗目标,并贯穿于创建工作全过程,立足“创建为民、创建惠民、创建靠民”,持续深化全国文明城市创建,不断提升群众生活品质和文明素养,实现了文明城市与文明市民共同成长、共同提升。

全国文明城市评选自 2005 年起,每三年一届。第五届全国文明城市共 89 个,此外有包括厦门在内的 83 个往届全国文明城市经批准继续保留此荣誉称号。据了解,全国精神文明建设表彰大会将于 11 月 17 日在北京举行。(卫琳)



巴金一行参观厦门城市规划展览馆

本报讯 泰国副总理巴金·詹东(HEACM Prajin Juntong)一行于 11 月 7 日-9 日访问厦门,出席在华侨大学(厦门校区)举行的“第六届中泰战略研讨会”并访问厦门。中国国务院侨务办公室党组书记、副主任许又声和厦门市市长庄稼汉分别会见了副总理巴金·詹东一行。厦门市外侨办主任李啸萍等全程陪同副总理一行在厦活动。

8 日上午,副总理巴金·詹东出席在华侨大学举办的“第六届中泰战略研讨会”开幕式并致辞。国务院侨务办公室党组书记、副主任许又声及厦门市副市长卢江等出席了开幕式。本届研讨会的主题是:“迈向共同繁荣:‘一带一路’与‘泰国 4.0’”。巴金表示,中泰两国已进一步提升到全面战略合作伙伴关系,中国政府提出的“一带一路”倡议是一项寻求广泛合作、多方互利共赢的计划,从宏观方面让泰国的经济发展收益良多。

“泰国 4.0”是泰国未来 20 年的发展目标,是全面改革推动泰国经济发展持续繁荣的重要蓝图,也有利于进一步推动中泰合作,促进两国经济的共同发展。因此,中国的“一带一路”倡议与“泰国 4.0”有相当高的契合度。

8 日上午,国务院侨办党组书记、副主任许又声会见巴金一行。许又声欢迎巴金一行来华访问并出席本届研讨会。他表示,希望通过“一带一路”倡议与“泰国 4.0”战略的有效对接,促进中泰战略合作新的发展。巴金表示,泰国愿积极参与“一带一路”倡议,并积极推动与“泰国 4.0”战略有效对接,在农业、工业、科技等领域与中国有更加深入的合作。

会见前,许又声、巴金与“外国政府官员中文学习班”的泰国学员亲切交谈,并欣赏了他们的书法、绘画作品等。

8 日下午,市长庄稼汉会见巴金一行,市政府秘

书长廖华生、市外侨办主任李啸萍等参加会见。庄稼汉介绍了厦门市情、经济社会发展情况及厦门与泰国的密切交流合作。他说,经济特区建设以来,厦门发展速度、质量、效益快速提升,成为一座高素质的创新创业之城,高颜值的生态花园之城,希望双方共同抓住“一带一路”机遇,进一步加强在贸易、旅游、科技、教育等领域的合作,不断拓展合作领域,提升合作层次,实现互利共赢。巴金感谢厦门的热情接待,他说,刚下飞机就感受到厦门的热情友好,就像巴育总理来厦参加金砖国家领导人厦门会晤时感受到的那样温馨和友好。他特别说到,巴育总理回国后,指示各部门要加强与中国,特别是与厦门的合作。他此次来访,通过实地走访考察,真切感受到厦门是一座绿色、创新、温馨的城市,城市规划、产业发展、环境保护等做法和经验都值得借鉴。希望双

方借助“一带一路”建设,推动合作交流向更深、更广发展。

访厦期间,巴金一行参观了厦门市软件园二期,听取软件园规划建设情况介绍,考察高新技术企业美亚柏科公司。考察时,巴金副总理详细询问了软件园的准入方式和标准、优惠政策及人才招聘和培训方式等方面的问题,高度评价了园区的规划和美亚柏科公司的高科技成果。此外,巴金一行还参观了厦门城市规划展览馆,了解厦门在市政规划、智慧城市建设等方面的发展历程,巴金副总理询问了城市能源的来源及垃圾处理的方式等问题。

离厦前,厦门市外侨办主任李啸萍向巴金赠送访厦活动影集。巴金对厦门市的细致安排和热情接待表示感谢。他表示代表团此行成果丰硕,他们将会把厦门的建设发展经验带回泰国,积极推动泰国与厦门的交往合作。

拓宽友城合作之路

庄稼汉会见惠灵顿市长贾斯廷·莱斯特

本报讯(记者 林硕)11月10日,厦门市市长庄稼汉会见了惠灵顿市长贾斯廷·莱斯特一行,向代表团介绍了厦门城市规划、产业发展、环境保

护、营商环境、民生保障等经济社会发展情况。他说,两市结为友城 30 年来,交流合作广泛而深入,希望包括惠灵顿在内的广大新西兰朋友多来

厦门考察交流、投资兴业,筑牢两城友谊关系。

贾斯廷·莱斯特说,厦门是中国最宜居、最漂亮的城市之一,来到这里有如归的感觉。他热切邀请

厦门朋友到惠灵顿考察交流,让两市友好合作之路越走越宽。9 日还举行了厦门-惠灵顿结好 30 周年庆祝活动。厦门市副市长韩景义出席上述活动。